

河口区实施学前三年教育免费,每人每年减免700元

# 农村孩子可享12年免费教育

本报9月9日讯(记者 郝文杰 李沙娜 通讯员 李辉 张园) 东营市河口区自今年下半年起,在农村首先实施学前三年教育免费,每个孩子每学年减免700元。至此,河口区3320多名农村孩子成为12年免费教育政策的首批受惠者。

“从今年下半年起,河口区决定率先实施农村学前三年免费教育。”9月8日上午10时许,在河口区六合街道三义和社区农村学前三年免费教育启动暨新建幼儿园启用仪式上,当地负责人郑重地说。

从这学期开始,河口区

农村孩子上幼儿园将不再交纳学杂费。原先每个孩子每学年要向幼儿园交纳费用700元。实施学前三年教育免费之后,河口区3320多名农村孩子上幼儿园将不再收费。加上9年义务教育,河口区农村孩子可享受12年的免费教育。目前,该项政策率先在河

口区农村实行,区直幼儿园还未执行。

实行免费学前教育,家长和幼儿成为最大的受益者。在三义和社区幼儿园,家长王丽高兴地说:“我的孩子以后上学不用花钱了,这给我们带来实实在在的实惠,我们感到很高兴!”

据了解,河口区在今年3月份专门印发了政府文件,明确提出自2012年9月1日开始实施农村学前三年免费教育,经费列入区级财政专项预算,从而将学前教育发展带入了新的发展阶段。

自2011年开始,河口区连续两年将学前教育项目列入

年度便民实事重点工程,区财政投资7000多万元用于城乡幼儿园标准化建设,全区新建、改扩建幼儿园17所,按省定标准配套幼儿园内外部设施20所,新增学位2500个,基本形成了覆盖城乡、公益普惠、协调发展的学前教育布局体系。



## 艺术节精彩不断

7日,2012年黄河口文化艺术节“品邮赏珍”集邮展在东营市邮政局一楼营业大厅隆重举行。《全国山河一片红》、中国第一枚邮票大龙邮票、世界珍稀红便士、梅兰芳舞台艺术小型张等珍品亮相东营。据了解,本届集邮展将持续到9月11日。

本报记者 郝文杰 摄影报道



8日,东营某茶叶有限公司的工作人员正在表演饮茶文化。当天上午,2012黄河口文化艺术节系列《茶文化论坛》活动正式开幕,为东营人民提供更多接触中国传统品茶文化的机会。

本报记者 嵇磊 摄影报道



7日上午10时,“笔墨三味”赵卫、马海方、刘牧画展在黄河美术馆隆重开幕。据了解,三位画家都是中国当代国画界的知名人物,展出的百余幅作品也是他们的精心之作,本次展览是黄河口文化艺术节系列活动之一,将持续到9月13日。

本报记者 任小杰 摄影报道

## 东营海事处开展海上交通安全检查

本报9月9日讯(记者 张婧婧 通讯员 王洪海) 近日,东营海事处结合东营海域实际,组织开展海上交通安全大检查活动。

据了解,检查活动包括强化现场检查,重点对船舶配员、救生消防设备及应急演练等进行检查,对部分证书不全、配员不足、管理混乱、安全技术状况差的船舶进行了依法滞留,严禁船舶“带病”航行。

重点开展危险品船舶的专项检查。同时,加强危险品进出东营港的申报审批管理,严查油品质量报告,对不适运船舶严禁进港作业;开展对停航船舶的排查,对长期停泊船舶进行排查登记,检查船舶值守、防火等措施落实情况,对碍航的停航船舶及时进行清理,保证东营海域航道通航顺畅;开展涉客船舶检查,重点检查船舶救生设备的配备是否充足,船舶有无超载等情况,严禁无证人员登船。

截至目前,东营海事处执法人员检查船舶10艘次,查出缺陷82项,滞留船舶1艘次,对涉嫌违法的1艘船舶进行了立案调查,有力地维护了东营辖区水上交通安全形势稳定。

## 华泰汽车获2012最具创新潜力奖

近日,在由《经济观察报》主办的“2012中国最具创新企业高峰论坛暨颁奖典礼”上,华泰汽车集团凭借在汽车制造和清洁能源领域所做出的突出贡献,荣获“年度最具创新潜力企业”的殊荣,也是14家获奖企业中唯一的汽车制造企业。获奖表明社会对于华泰汽车在推进轿车柴油化进程上所取得成就的高度认可。

作为国内知名的自主品牌汽车企业,华泰汽车的发展史就是一部企业创新史,华泰获得此项殊荣可以说是实至名归。(张敬涛)

## 法律法规知识培训



7日上午8时30分左右,全市残疾人法律法规知识培训班开班。东营市残联工委各成员单位的分管领导、全市残联系统全体工作人员和全市残疾人维权示范岗工作人员共计200人参加了培训。这次培训邀请了省残联的有关专家解读于9月1日施行的《山东省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》。

本报记者 吕增霞 嵇磊 摄影报道

# 含“麻”感冒药实名限量购买

东营多数药店还未执行

本报9月9日讯(记者 吕增霞) 7日,省食药监局下发通知,要求药店销售含麻黄碱类复方制剂时要查验购买者身份证件,并登记其姓名和身份证件号码,同时将限购数量由5盒降为两盒。这意味着公众购买新康泰克、白加黑、泰诺等常用治疗感冒的药品时需实名,且最多只能买两盒。9日记者在探访东营多

家药店后发现,多数药店还未开始执行实名制。

记者在采访中了解到,多数药店知晓实名制购药的规定,但是执行的很少。辽河路一家药店工作人员告诉记者,他们早就知道含麻黄碱类复方制剂的药品有限购的规定,而且现在也实行实名制了,但是没有要求强制实施,也没有下发通知,所以现在

还没开始执行,“而且最近买这些含麻黄碱类复方制剂感冒药的市民也不是太多。”

胶州路一家药店的工作人员告诉记者:“因为总公司还没有下达通知,所以现在还没有市民出示身份证,不过市民购买的数量都没有超过限购的数量。”治疗感冒的药品有很多,现在很多市民也会选用其他感

冒药品。

在探访的过程中,记者还了解到,部分药店中新康泰克、白加黑、泰诺等含麻黄碱类复方制剂的感冒药品目前正处于缺货状态,“你现在想买也买不到,目前没有货。”一家药店的工作人员告诉记者,可能觉得实名有些麻烦,所以总部就不愿进货了。

# 139家单位进入医保定点预选

公示期间市民有异议可以向市人社局反映

本报9月9日讯(记者 李金金 通讯员 何登香 罗丹) 9日,记者从东营市人力资源和社会保障局获悉,东营市人社局组织开展本年度医疗保险定点零售药店和社会保险定点医疗机构的核准工作,本次全市共有172家单位提出定点申请,经资料审查等情况,90家零售药店和49家医疗机构纳入

社会保险定点预选范围。

根据《关于开展2012年度医疗保险定点零售药店核准工作的通知》和《关于开展2012年度社会保险定点医疗机构核准工作的通知》规定,东营市人力资源和社会保障局组织开展了2012年度医疗保险定点零售药店和社会保险定点医疗机构的核准工作,本次全市共有172家

单位提出定点申请,其中医疗机构61家,零售药店111家。经资料审查、实地考察和集体评审,并结合各县区推荐情况,择优确定,90家零售药店和49家医疗机构进入了预选范围。

进入预选的零售药店有康家福大药店、东营市胜杰药店、东城民海平价大药店、东营市惠好药店等。2012年9月7

日至9月17日,这些零售药店和医疗机构将在东营市人力资源和社会保障局网站公示10天,接受社会监督。公示期间,市民如对公示对象有异议,可以以书面、电话形式或直接向东营市人力资源和社会保障局反映。经公示无异议的单位,将进入社保政策培训考试和定点联网环节。